

中学体育全国课题汇报展示课 在合肥市行知学校举行

3月22日下午,中学体育全国课题汇报展示课在合肥市行知学校漕冲校区排球场上进行。区教体局中小学体育教研员蔡家元老师及来自全区近50所中、小学约180位课题组专家和体育教师观摩了展示课。

第一节由行知学校刘丽老师执教《排球:正面上手发球》。刘丽老师从中国女排2016年奥运会夺冠导课,一套排球创编操,点燃了全场。本节课,刘丽老师口令、示范及讲解准确,教态洒脱从容,凸显了她扎实的体育教学基本功。教法新颖简单,形式活泼多样,教学现场感强烈。将球贴粘连在球体上,增加对发球击球点的把握。用双线长距离高位拉开,使学生们能真切体验抛球的稳定性等等,处处尽显教学亮点。教师巡回走近学生,与学生们探讨问题症结,且不时答疑解惑,提高了学生们对排球上手发球的认知,有效激发了他们学习排球的热

情。身体素质练习则选用了3组动作呈现,在师生互动中讲解,优化了课堂教学时间与冗繁的队形调动,大强度、大密度教学得到极大的彰显。最后在悠扬旋律伴奏下,老师带领着大家进行动作拉伸练习结束了展示。

随后,合肥市第四十一中学吴伟老师执教《篮球:运球急停急起》,本节课教师字字珠玑,充分体现了精讲多练的教学策略,淡化了老师的存在,将大量的练习与深度思考的时间还给学生,在探究合作中学习、提升。

合肥市行知学校体育教研组承担着合肥市初中阶段排球优质课程研究,为国家社科基金(教育学)重点项目(ALA150010)聚集深化教育领域综合改革中的青少年体育问题及对策研究子课题。行知学校体育组同仁一定会齐心协力做好课题的相关工作。

■ 张军民

萌娃秀厨艺 北城明珠幼儿园飘香四溢



“老师,您看我切得好看吗?”“老师,我快完成了哦”,近期,北城明珠幼儿园的萌娃们纷纷化身“小小厨神”,尽管天气炎热,萌娃们却在班级里忙得热火朝天,个个迫不及待地想要展示自己的厨艺,在亲身实践中体验到了料理的乐趣。

“小朋友们,小手洗干净了吗?我们要开始咯!”在老师的带领下,小朋友们卷起袖子,全身心地投入到了料理过程。制作工具的准备、食材的清洗、切菜、搭配食材、卷饭团等等一系列操作在老师的指导下,有条不紊地进行着。炎热的天气丝毫没有影响到小朋友们的心情,个个兴致勃勃,不一会儿,幼儿园里就飘出了阵阵香味。“你尝尝我做的好不好吃?”“嗯,尝尝我的,你看我做的是不是很大份”,萌娃们互相分享着自己做好的料理,班级里洋溢着欢乐的笑声,分享的滋味似乎比美食带来的快乐更多。

北城明珠幼儿园给孩子们体验了一把当“小小厨神”的滋味,让小朋友们在趣味的料理过程中更加懂得生活,学会用自己的创意去美化生活,同时,锻炼孩子吃苦耐劳的精神,培养他们正确的健康饮食和营养饮食观念,提升他们独立自主的生活能力。

合肥市淮合花园小学: “平安校园行”,做自己的首席安全官

在第23个全国中小学安全教育日来临之际,为创设浓郁的安全教育氛围,淮合花园小学在校运动场隆重举行了“做自己的首席安全官——平安校园行”主题宣传活动启动仪式。仪式活动现场邀请了淮合花园小学法制副校长、七里塘派出所崔健警官作为嘉宾参加了此次活动。

启动仪式上,任杰校长为本次活动致辞,首先他代表学校对崔健警官的莅临指导表示热烈欢迎和诚挚感谢;其次对所有的在校师生提出

如下希望:师生提高个人安全防护意识;学习基本安全知识;掌握基本自我防护和救护能力,祝愿大家在校期间能够平安、健康地学习与生活。随后,淮合花园小学的学生代表上台宣读了《校园安全文明倡议书》,到场嘉宾向同学们赠送了校园安全手册,并与孩子们亲切合影。最后,七里塘派出所崔健警官郑重宣布合肥市淮合花园小学“做自己的首席安全官——平安校园行”主题宣传活动正式启动。

■ 杨冬

合师院附小举行“平安校园行”主题升旗仪式



在第23个“全国中小学生安全教育日”到来之际,为进一步提高学生安全意识和自我防护能力,预防和减少学生各类安全事故发生,3月26日,合肥师范学院附属实验小学举行了“做自己的首席安全官——平安校园行”主题升旗仪式。

合师院附小法制副校长吴苏苏警官、由学校家委会成员组成的安全保障义工团及全体师生参加了活动。隆重的升旗仪式后,教师代表郭琴老师以安全教育为主题做了发言并提出切实可行的自我保护建议与措施。随后“平安校园行”的小安全使者们上台宣读《校园安全文明

倡议书》,倡议全校学生为保障自身和校园安全做出承诺。接下来,该校法制副校长吴苏苏警官和盛红兵校长向各班学生代表们赠送校园安全手册。随后,盛校长满怀激情地宣布“做自己的首席安全官——平安校园行”活动正式启动。全校师生也信心满满地为保障校园和学生安全做了宣誓。升旗仪式最后一项:吴警官和合师院附小领导以及家长代表和学生代表在宣传横幅上进行签字留念。

据悉,合师院附小一直把安全工作作为学校一切工作的重中之重,扎实有效地常抓不懈:在校园用宣传栏宣传防盗,拒绝毒品,防范恐怖袭击等安全知识;班级定期举行安全主题班会,渗透安全知识,培养学生树立安全意识;配合家长与社会共同对学生进行安全教育,互相合作,建立全面的保障学生安全系统,让学生把安全理念时时处处牢记于心。合师院附小将以此次“做自己的首席安全官——平安校园行”活动为契机,探索建立学生安全教育长效机制,推动相关安全教育内容走进学生课程教育、走进课外实践活动教育,进一步完善校园安全教育科学化、规范化工作体系,营造共同关注学生健康成长的良好氛围!

■ 丁冬梅 郭琴

蚌四小:家校携手互督互学 举行师德师风监督员聘任仪式



3月23日下午,合肥市蚌埠路第四小学举行师德师风监督员聘任仪式,部分家长及周边社区负责人作为代表参加了这次聘任仪式,加强了家校合作,互督互学,更充分发挥社会力量对中小学教师师德师风建设工作的监督作用。

学校领导参加了聘任仪式。

“为深入开展好师德师风建设活动,我们鼓励家长和社区监督员们为提高本校教师队伍素质建设共同努力”,凌晓东校长对《合肥市中小学教师师德考核负面清单》文件进行解读,向家长介绍学校师德师风教育开展情况,希望监督员对学校依法办学、规范教育收费、教师廉洁从教等方面情况进行重点监督。“如果发现本校教师出现文件中的类似现象,可向学校负责人进行反馈,学校一定会重视监督员提出的问题,而且会进一步进行督查核实”。

仪式结束后,家长和监督员纷纷表示,会和学校携手合作,切实履行职责,加强监督,共同促进蚌四小更好地发展。

阳光体育 快乐运动

合肥阳光体育运动暨青少年校园足球比赛启动

3月26日,安徽省合肥市2018年阳光体育运动暨青少年校园足球比赛启动仪式在合肥一中举行,学生们带来击剑、射箭、独轮车、跳绳和武术操等校园体育特色活动表演。据悉,本届阳光体育运动大会历时10个月,包括棋类、球类、田径、击剑、啦啦操和跳绳等17项赛事,鼓励和引导广大中小學生走向操场、走进自然,参加体育锻炼,享受阳光,健康成长。

■ 刘原徽 张少华

节约用水 从我做起

胜利路小学开展节约用水活动

3月26日,合肥市明光路街道团工委联合胜利路小学开展“节约用水、从我做起”主题活动,合肥供水集团水质检测中心工作人员通过水样检测、讲解节水小常识、发放宣传手册等形式,传播节水理念、普及节水知识,引导学生们自觉养成节水节能的良好习惯。

■ 熊伟